

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. „költöztetik,, a debreceni csokonai szobrot

vid/kz bzs -cz

1977. április 3.

debrecenben, a kálvin téren, szobor nélkül áll már csokonai szobrának talapzata. a múlt század második felében közadakozásból emelt szobor-izsó miklós alkotása - több mint egy évszázadig volt az eredeti helyén. a közeljövőben a mosonmagyaróvári vállalat székháza előtt, a hajdu-bihar megyei állami építési vállalat székébe, a csokonai kut helyén állítják fel. a „költöztetést,, a nagytemplom és a nagyerdő közötti utszakasz korszerűsítése tette szükségessé.

a szobrot a második világháború során lövések érték, és a víz is károkat tett benne. az alkalmat kihasználva, most restaurálják is a szobrot. erre a munkára váró márton debreceni szobrász kapott megbízást. /mti/

-.-

9.05/bzs

- 1 -

1100
MM

bb 2. tornáznak az öregek - tornagyakorlatok a baranyai
szociális otthonokban és öregek napközi otthonaiban

vid/kz bzs -cz

1977. április 3.

a baranya megyei szociális otthonok és az öregek napközi otthonainak lakói számára életkoruknak megfelelő, testtelket üdítő tornagyakorlatokat szerveztek. pécsent, harkányban, bolyban, dunaszekcsón és másutt ma már az öregek életrendjének megszokott részét képezi a naponta végzett gimnasztika. egyik-másik helyen a hetven, sőt a nyolcvan évnél idősebb emberek is bekapcsolódtak a rendszeres testgyakorlásba. természetesen önkéntesen vesznek részt a torna öt-tíz percen, s mindenkinek a tetszésére van bízva, hogy melyik gyakorlatot és mennyi ideig végzi. előzőleg a gondozónők testnevelési továbbképzésen és bemutató foglalkozáson vettek részt, hogy megismerjék és elsajátítsák a speciális gyakorlati anyagot. a tornába bekapcsolódó idős embereket szórakoztató formában és fokozatosan terhelik meg, nehogy kimerüljenek vagy kedvüket veszítsék. bár még csak rövid idő óta gimnasztikáznak az öregek, az eredmény magukat a gondozókat is meglepte. a rendszeres mozgás következtében frissebb lett az idős emberek vérkeringése, javult az agyi vérellátás, mozgékonyabbá váltak az izmok és az ízületek. azt tapasztalták, hogy azok az emberek, akik korábban csak nagy nehézséggel tudták ellátni magukat, a napi tornázás eredményeként könnyebben járnak-kelnek, öltözködnek és étkeznek. a legfontosabb mégis a kedvező pszichikai hatás: az együttesen történő, játékos és vidám tornagyakorlatok hatására megváltozott az öregek kedélyállapota, javult a hangulatuk, erősödött az életkedvük. /mti/

bb 3. balesetelhárítási esték a fővárosban

i -don/gg pr bzs -cz

1977. április 3.

áprilisban a főváros valamennyi kerületében balesetelhárítási estéket szervez a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács és a budapesti rendőrfőkapitányság. a filmvetítéssel egybekötött előadásokon tájékoztató hangzik el a főváros közlekedésbiztonsági helyzetéről, a tavaszi-nyári forgalomra való felkészülésről és a baleset-megelőzésről.

/folyt. köv./

9.10/bzs

- 2 -

M⁰⁰ M

bb 3. /balesetelhárítási ... 1. folyt./bzs

balesetelhárítási est lesz április 6-án az v. kerületi kossuth lajos tér 11-ben, a mém mozitermében; óbudán a fényes adolf utca 21. szám alatti goldberger művelődési házban, valamint kőbányán a gyömrői ut 103-ban, az evig művelődési házában; április 7-én a xviii. kerületi városház utca 1-3. szám alatti rózsza ferenc művelődési házban és a vi. kerületben, a dózsa györgy ut 84/a. édosz épületben; április 13-án a viii. kerületi golgota utca 3. számú vörösmarty művelődési házban és angyalföldön a józsef attila tér 4-ben, a józsef attila művelődési házban; április 14-én a ii. kerületi tárogató utca 2-4-ben, a szot iskolában és csepelen az árpád utca 1. szám alatti munkásotthonban.

az előadások mindenütt 18 órakor kezdődnek. /mti/

-.-

bb 4. földvári aladár vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott bulgáriába

gg bzs -cz

1977. április 3.

földvári aladárnak, a szot elnökének vezetésével magyar szakszervezeti küldöttség utazott vasárnap reggel bulgáriába. a küldöttség részt vesz a bolgár szakszervezetek viii. kongresszusán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pavlovszky ferenc, a szot alelnöke bucsúztatta. /mti/

-.-

bb 5. zenés őrségváltás

t -don /fe zs bzs -cz

1977. április 3.

vasárnap délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren a hazánk felszabadulásának 32. évfordulójára tiszteletére felvont állami zászlónál. /mti/

-.-

12.20/bzs

- 3 -

M⁰⁰ M

bb 6. komárom megyei képzőművészek jubileumi kiállítása

vid bzs -cz

1977. április 3.

tatabánya várossá nyilvánításának 30. évfordulója tiszteletére reprezentatív kiállítást nyitottak vasárnap a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban. öt komárom megyei festő-, illetve szobrászművész, brém ferenc, kerti károly, kóthay ernő, végvári jános és krajcsi rovits henrik legújabb alkotásait mutatják be. 25 festményt, grafikát és lemezdomborítást állítottak ki. /mti/

--

bb 7. jubilál az „alföldi tárlat”, - dunántúli és fővárosi képzőművészeti alkotások a békéscsabai kiállításon

vid bzs -cz

1977. április 3.

vasárnap délelőtt békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban megnyitották a huszadik alkalommal rendezett tisztántúli képzőművészek „alföldi tárlatát”, a jubileumi kiállításon dunántúli és fővárosi festők, grafikusok, szobrászok is jelentkeztek művekkel.

az ötvennégy művész százhatvan alkotását bereczki lóránd művészettörténész „adta át”, a közönségnek, majd a zsűri döntése alapján, kiosztották a díjakat. a békés megyei tanács által 1960-ban alapított „munkácsy-émlékérmét”, ebben az évben mladonyiczky béla békéscsabai szobrászművésznak ítelték oda, öt márványszobraért és három bronz-plakettjéért. a magyar művészeti alap nagydíját megosztva lapis andrás szegedi szobrászművész és szabó lászló szolnoki grafikus kapta. a békéscsabai városi tanács különdíját schéner mihály budapesti, a szak-szervezetek díját ravasz erzsébet dunaujvárosi művész vette át. /mti/

--

bb 8. országos ifjúsági eszperantó találkozó győrről - a fősvény eszperantóul

vid bzs -cz

1977. április 3.

országos ifjúsági eszperantó találkozó kezdődött vasárnap győrött. a háromnapos eseményre 150 magyar eszperantista érkezett az ország minden részéből. rajtuk kívül a szocialista országok eszperantó szövetségei is elküldték delegációikat a találkozóra.

/folyt. köv./

12.45/bzs

14¹⁵ MK

- 4 -

bb 8. /országos ... 1. folyt./bzs

vasárnap kiállítások nyíltak a petőfi sándor ifjúsági házban, amelyek bemutatják az eszperantó nyelvű publikációkat, magyar irodalmi művek eszperantó fordításait, további eszperantisták bélyeg, képeslap és jelvény-gyűjteményeit. a találkozó résztvevői megismerkednek a győri eszperantó klub munkájával és városnéző sétán tekintik meg győr nevezetességeit. több szekcióban vitatják meg a turisztika, a technikai fejlődés és a rádió amatőr mozgalom összefüggéseit az eszperantó nyelvvel.

a gazdag program különleges érdekességekben is bővelkedik: az eszperantó nyelvű versmondó verseny és a játékos utcai rikkancs-verseny mellett a győri arrabona amatőr művészeti együttes egyedülálló vállalkozással lép meg a vendégeket. eszperantó nyelven adja elő: molière: a fősvény című komédiáját. /mti/

--

bb 9. felszabadulási emlékművet avattak balatonudvariban

vid bzs -cz

1977. április 3.

balatonudvariban, a község felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából, vasárnap emlékművet avattak. a balatonparti település parkjában helyezték el azt a hat méter magas obeliszket, amelynek falába van beépítve a felszabadulást jelképező pirogránit dombormű.

az emlékmű - és a dombormű tervét buza barna szobrász, a park tervét zilahy istván ybl-díjas építész - a kiliántelepi művésztelep alapítói - társadalmi munkában készítették.

a vasárnapi avató ünnepségen dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke mondott beszédet. /mti/

--

bb 10. pedagógus képzőművészek kiállítása balatonfüreden

vid bzs -cz

1977. április 3.

balatonfüreden, a balatoni galériában vasárnap megnyitották fülöp lajos veszprémi és heitler lászló pápai pedagógus képzőművészek kiállítását. a bakony falvainak sajátos hangulatát és a balatonpart legszebb tájait megörökítő alkotásokból álló gyűjteményt április végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

12.50/bzs

14²⁰ MK

--
- 5 -

bb 11. koszoruzási ünnepség vöröskőnél

vid/gö bzs -cz

1977. április 3.

több mint tizezer turista vett részt vasárnap a pilis-hegységbeni vöröskő-sziklán emelt felszabadulási emlékmű koszoruzási ünnepségén. a leányfalu fölél magasló emlékmű alapkövét ivan zamercev tábornok, budapest egykori városparancsnoka és a nagy természetbarát kossa istván, a szot akkori főtitkára rakta le 31 évvel ezelött. azóta minden évben a természetbarátok ezrei zárandokolnak a vöröskőhöz.

a „kicsinosított,, zászlódiszbe öltözött hegytetőn a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után kapcsos lajosné, a budapesti testnevelési és sporthivatal elnöke méltatta hazánk felszabadulása évfordulójának jelentőségét, majd átadta az országos jelvénytérző mozgalom kitüntető jelvényeit. az „érdemes turázó,, kitüntetés ketten, az aranyjelvényes turázói minősítést pedig 23-an kapták meg. az országos „kék tura,, teljesítményjelvényt husz természetbarátnak nyujtották át. ezután az ország minden tájáról érkezett turistaszakosztályok képviselői elhelyezték az emlékmű talapzatán a megemlékezés virágait. az ünnepség az internacionálé hangjaival fejeződött be. /mti/

--

bb 12. kinyitott a szentendrei falumzeum

vid/gö bzs -cz

1977. április 3.

vasárnap ismét megnyitotta kapuját a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeum. a téli hónapok alatt újabb látnivalókkal gazdagodott a skanzen: a már felépített felső-tiszavidéki néprajzi tájegység portái több melléképülettel egészültek ki. egyebek között eredeti formájában felállították a kispaládról származó istállót, méhest, az ugynevezett fászelepet, a sonkádi sütőházat, sertésólat. ez az építészeti együttes, a volt szatmár megyei tiszahátról származik, s annak ősi faluképét eleveníti fel az utcáiban elhelyezkedő házakkal, a falu közepén álló templommal, haranglábbal, s az elkülönülten felépített szárazmalommal. az erdőben gazdag tájon a fa volt a legfőbb építőanyag, s így valamennyi építmény gerendaváz, amelynek falkezéit tapasztott sövényel, - paticcsal -, vagy vályogtéglával töltötték ki. a tetőszerkezetet faszindellyel, vagy taposott szalmával borították.

/folyt. köv./

13.05/bzs

M²⁵ M

- 6 -

bb 12. /kinyitott ... 1. folyt./bzs

a szentendrei falumuezumban már építik a következő épületcsoportot, a kisalföldi tájegységet, amely után a nyugat- és dél-dunántul népi építészeti emlékei következnek. a tervek szerint, hazánk vidékeit tiz tájegységre bontva mutatják be majd a magyar népi építészet és lakáskultura hagyományos formáit, a 18-19. századi falusi és mezővárosi emlékeket. a munkálatok befejeztével szentendrén mintegy 300 építményt és több mint 80.000 néprajzi tárgyat láthatnak majd az érdeklődők. /mti/

--

bb 13. „szóljatok szép szavak,, megyei szavalóverseny perkátán

vid bzs -cz

1977. április 3.

a forradalmi ifjusági napok fejez megyei záróünnepségére vasárnap perkáta községben került sor. az ünnepségen kitüntették a dunaujvárosi járás legjobb kisz-aktivistáit, majd a „szóljatok szép szavak,, megyei szavalóverseny döntőjét rendezték meg a perkáta filmstúdióban. a megye öt legjobb irodalmi színpadának vetélkedőjén kívül a perkáta józsef attila könyvtárban az egyéni versmondók mérték össze tudásukat. a városi járási selejtezőkön győztes legjobb husz szavaló ady endre költeményeiből adott elő. a forradalmi ifjusági napok fejez megyei záróünnepsége az olvasó és közéleti vita-klubok versenyének értékelésével fejeződött be. /mti/

--

bb 14. ifjusági nagygyűlés, fogadalomtétel kaposvárott

vid bzs -cz

1977. április 3.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója tiszteletére valamint a forradalmi ifjusági napok programjaként vasárnap kaposvárott fogadalomtétellel egybekötött ifjusági nagygyűlést rendeztek. a kilián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban megtartott nagygyűlésen szenes imre, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára mondott beszédet, majd csapó sándor, a városi pártbizottság titkára fogadta a kétszázötven új kisz tag fogadalomtételét. /folyt. köv./

13.10/bzs

- 7 -

M²⁰ M

bb 14. /ifjúsági ... 1. folyt./bzs

ezen a napon több kulturális és sportrendezvényre is sor került a megyében. az „edzett ifjúságért”, tömegsport akcióban arany fokozatot elért fiatalok megyei versenyét a kaposvári dózsa sportpályáján bonyolították le. taszáron a kaposvári járás „három tavasz”, politikai vetélkedőjére, valamint a járási uttörő honvédelmi versenyére került sor. barcsón kispályás labdarugó villámtornát rendeztek. /mti/

-. -

bb 15. megkezdődtek a savaria rendezvények

vid bzs -cz

1977. április 3.

vasárnap szombathelyen megkezdődtek az 1977. évi savaria rendezvények. a tizenhatodik évébe lépett, tizezreket vonzó kulturális és idegenforgalmi eseménysorozat a hagyományoknak megfelelően ezúttal is nemzetközi sportprogrammal indult. a művelődési és sportházban a női röplabda savaria kupáért küzdött ország válogatottja.

a tavasszal és zömében nyáron lezajló programok az idén is hagyományos és új rendezvényekből állnak. a jól bevált és a savaria játékok karakterét kiálakitó műsorok most is várják a hazai és a külföldi nézőket, hallgatókat. ezek mellett évente így az idén is, új rendezvények kerültek a műsornaptárba.

a megszokott s a savaria névvel összeforrt, azoktól elválaszthatatlan események közül kiemelkedik a májusban sorra kerülő savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság, valamint az augusztusi savaria nyári egyetem. az utóbbi minden évben az urbanisztika egy-egy rész kérdésével foglalkozik. az idén a városközpontok és az ember kapcsolatának kérdése áll munkája középpontjában.

a város híres ókori emlékhelye, az isis szentély ezúttal felújítva és átépítve alakul át nyári szabadtéri színházzá augusztusban. ismét felcsendülnek a páratlan milióban a varázsfuvola, valamint a parasztbecsület és bajazzók dallamai a drezdai vendégművészek közreműködésével. augusztus 5-én nyílik meg a iii. textilművészeti biennálé. a tv-s gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléjének kőszeg ad otthont, s azon most a szocialista országok is képviseltetik magukat.

/folyt. köv./

13.15/bzs

14²⁵ M

- 8 -

bb 15. /megkezdődtek ... 1. folyt./bzs

az ujdonságok között kiemelkedő helyet foglalnak el a zenei és a képzőművészeti rendezvények. az utóbbiak minden bizonnyal összefüggenek azzal, hogy vas megye társadalmi erőből képtárat létesít, amely a szocialista magyar képzőművészet otthona lesz. májusban „új realizmus”, címmel a szocialista képzőművész csoport 1936-os gyűjteményes kiállításának felújítása látható a savaria muzeumban. rányi roxi józsef, vas megye első kommunista lapszerkesztője képzőművészetének tiszteleg az augusztusban nyíló gyűjteményes tárlat.

savaria kamaraestek sorozatnak ad otthont a szombathelyi bartók béla terem. kocsis albert és szabó csilla szonátá-estjével indul a sorozat. majd bessenyei ferenc, darvas iván és sinkovits imre estjére kerül sor. játék az isteni claudius haláláról címmel monodrámát ad elő csernus mariann. a kőszegi vár udvarában barokk muzsikát hallgathatnak az üdülővárosba látogatók. augusztus 19-én savaria ünnepi koncerttel zárul a sorozat, s egyúttal az 1977. évi savaria játéksorozat. /mti/

-. -

bb 16. több mint 5 ezer vendég sopronban - megnyílt a hegyi kemping

vid bzs -cz

1977. április 3.

a kétnapos ünnepre a turisták, vikendezők tömegei érkeztek sopronba. a városban az üdülői beutaltakkal együtt több mint 5 ezer vendég tartózkodik. vasárnap már a festői helyen lévő hegyi kemping is vendégeket fogadott. a belváros ódon utcáit, a középkori műemlékeket, az itt lévő állandó tárlatokat az egyéni turisták tömege mellett 30 turistacsoport tekintette meg. nagy kiránduló-forgalma volt a hegyekben, a fertőrákosi kőfejtőnél és a fertő-tó menti falvakban. sopron mellett nagy számban keresték fel a kirándulók győr-sopron megye többi idegenforgalmi központját is; a nagycenki széchenyi, a fertődi eszterházy kastélyt és a pannonhalmi várat. /mti/

-. -

13.25/bzs

14²⁵ M

- 9 -

bb 17. befejeződtek a forradalmi ifjúsági napok győr-sopron megyében

vid bzs -cz

1977. április 7.

a nemzedékek találkozója című kulturális műsorai befejeződtek a forradalmi ifjúsági napok eseményei győr-sopron megyében. a győri mező imre uttoróház adott otthont a gazdag kulturális programnak, melynek keretében kiosztották a versenyek és akciók díjait. huszonöt kisz alapszervezet nyerte el a „kiváló alapszervezet,„ címet. ezen kívül több ifjúsági klub megkapta a „kiváló ifjúsági klub,„ címet. átadták a kisz és az uttoró testvérkapcsolatok kiszélesítését célzó akció győztesének a vándorzászlót, továbbá a „kiváló ifju kombájnos,„ kitüntetést és a termelőszövetkezetek honismereti pályázatának díjait. /mti/

--

bb 18. időjárásjelentés

bzs -cz

1977. április 7.

kor: a meteorológiai intézet jelenti április 3-án, 13 óra-

változékony marad az idő

szárazföldünk nagy részének időjárását mérsékelt övi ciklonok irányítják. hatásukra folytatódik a változékony, szel-les, sokfelé csapadékos idő. ma reggel eső esett nyugat-európában, ukrájnában, a baikán félszigeten és a kárpát-medence keleti felében. ugyanakkor a brit szigetek északi részéből és észak-európából havazásokat hózáporokat jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a skandináv-félszigeten, a szovjetunió európai területének északi felén és a kárpát-medencében, 1-3 fokkal volt alacsonyabb, mint a legutóbbi 15 év átlaga. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását enyhe nedves légtömegek irányítják.

hazánkban szombaton a nyugati, északnyugati megyékben változóan felhős ég mellett 3-8 órán át sütött a nap. az ország többi részén jobbra erősen felhős vagy borult idő volt. első-sorban déli és keleti országrészben többfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között alakult. a hőmérséklet napközben az esős helyeken 7-9, máshol 10-16 fok között váltakozott. /folyt. köv./

13.35/bzs

- 10 -

14⁵⁰ MK

bb 18. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

az éjszakai óráktól újból többfelé keletkezett köd. vasárnap hajnalra szeszélyes területi elosztásban mínusz 1. plusz 8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt jobbra erősen felhős idő volt és a déli órákra a ködök nagy része feloszlott. délen és keleten többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 6-12 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,1 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

időnként borultságig megnövekvő felhőzet, többfelé esővel, első sorban a dunántúlon záporosóval. többhelyen megélenkülő délkeleti, déli, majd délnyugatra nyugatra forduló és helyenként megerősödő szél. éjszaka és reggel újabb ködképződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 11-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 356 cm. /mti/

--

bb 19. tárlat császártöltésen

vid bzs -cz

1977. április 3.

vasárnap újabb képzőművészeti kiállítás nyílt bácskiskun megye német nemzetiségű községében, császártöltésen. ezuttal hármastárlatot láthat a falu közönsége. a bajai tanítóképző főiskola művésztanárai - klossy irén, kovács lászló és weintrager adolf - mutatják be alkotásaikat a helyi erkel ferenc művelődési házban. /mti/

--

14.15/bzs

- 11 -

14⁵⁰ MK

bb 20. csuvas vendégek egerben - koszoruzások, ünnepi gyűlések heves megyében

vid bzs -cz

1977. április 3.

heves megye lakossága vasárnap gazdag programmal ünnepelte felszabadulásunk 32. évfordulóját. megyeszerte megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit. egerben a felszabadulási emlékműnél rendeztek koszoruzási ünnepséget, amelyen több-
ezren vettek részt. a heves megyei pártbizottság poroszlón megyei diszünepséget rendezett. ezen a nagygyűlésen toth mihály, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagja, a helybeli termelőszövetkezet elnöke mondott ünnepi beszédet.

az ünnepi gyűléseken mindenhol műsoros rendezvényekre is sor került. szederkénypusztán a megemlékezés után a környékbeli falvak népi együttléseinek bemutatóját tekinthették meg az érdeklődők.

vasárnap egerbe érkezett a szovjetunióból a csebokszári járás delegációja, valerian dubinyinnak, a tanács végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével. a szovjet vendégek részt vettek a megyeszékhelyen rendezett koszoruzási ünnepségen. a csuvas küldöttség az egri járás vendége.

heves megyében több új létesítményt avattak vasárnap. parádon bölcsődét, felsőtárkányban erdei tornapályát, adtak át rendeltetésének. /mti/

--

bb 21. „három tavasz,, színjátszóverseny szekszárdon, ünnepi tornák tolna megyében

vid bzs -cz

1977. április 3.

„három tavasz,, címmel tolna megye ifjúsági színjátszó csoportjainak bemutató és minősítő versenyét rendezték meg vasárnap szekszárdon, a forradalmi ifjúsági napok jegyében. a babits mihály művelődési központ csaknem hétszáz személyes színháztermében a megye gimnáziumainak, szakközépiskoláinak, szakmunkástanuló intézeteinek, klubjainak színjátszó csoportjai, irodalmi színpadainak tagjai adták elő ünnepi műsorukat.

/folyt. köv./

14.20/bzs

- 12 -

14⁵⁵ MK

bb 21. /„három tavasz,, ... 1. folyt./bzs

a dombóvár melletti attalán felszabadulási emlékűnnepséget tartottak vasárnap. a községi művelődési házban rendezett ünnepségen a helybeli kisdobosok, uttörők és kiszisták adtak közös műsort és a budapesti gyermekszínház vendégszerepelt.

az ünnepi vasárnap sporteseményekben is bővelkedett. szekszárdon negyvenkét csapat küzdelmével felszabadulási kispályás labdarugó villámturna, simontornyán kézilabda sió-kupa kezdődött, melyek döntőjére hétfőn, április 4-én kerül sor. hógyészen a kézilabda textiles kupát rendezték meg vasárnap. a tolna megyei természetjárókat a paksi sportegyesület husztagu új szakosztálya képviselte éberling istván szekszárdi veterán turavezető vezetésével a magyar természetbarátok vöröskői országos felszabadulási emlékűnnepségén, s vitte a megye koszoruját is a szovjet hősök emlékművére.

tolna megye székhelyén huszéves fennállásának jubileumi évét megnyitó ünnepi közgyűlést tartotta vasárnap este az mhsz szekszárdi repülőklubja. /mti/

--

bb 22. filmszínházat avattak kiskunfélegyházán

vid bzs -cz

1977. április 3.

csaknem egymillió forint költséggel felújították a kiskunfélegyházi városi filmszínházat. a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalat műszaki kollektívája és a helyi ipari szövetkezet jó együttműködésének eredményeként három hónappal előbbre hozták a megnyitás napját. ez azért jelentős, mert kiskunfélegyházának egyetlen filmszínháza van. a közművelődési intézményt vasárnap adták át a közönségnek. /mti/

--

bb 23. koszoruzás debrecenben

vid bzs -cz

1977. április 3.

katonai diszolgéssel egybekötött koszoruzási ünnepséget rendeztek vasárnap debrecenben az alföldi palota előtti felszabadulási emlékműnél április 4-e tiszteletére. a koszoruzás után a térre felsorakozott több mint 2000 kiseses tett fogadalmat.

koszorukat és virágokat raktak a városban lévő szovjet hősi emlékművek talapzatára, valamint a köztemetőben a szovjet hősök sírjára. /mti/

--

15.20/bzs

- 13 -

16¹⁵ MK

bb 24. 25 éves a magyar csapágyipar

vid bzs -cz

1977. április 3.

negyedszázaddal ezelőtt kezdődött meg magyarországon a nagyüzemi csapágygyártás, s a 25 éves jubileum alkalmából vasárnap debrecenben a magyar gördülőcsapágyművek gyárában ünnepséget rendeztek. a gyűlésen résztvett karakas lászló munkaügyi miniszter, sikula györgy, a megyei pártbizottság első titkára, dr.szabó imre, a megyei tanács elnöke.

szilágyi ervin szakszervezeti titkár köszöntötte a résztvevőket, majd fiák lászló vezérigazgató mondott ünnepi beszédet.

- az a tény - mondotta többek között -, hogy 25 esztendővel ezelőtt kezdődött meg hazánkban a nagyüzemi csapágygyártás, nemcsak az itt dolgozók ügye, hanem egyben ipartörténetünknek is szerves része. amikor 1952-ben a népgazdasági tanács határozatot hozott a magyar csapágygyártás létrehozására, székhelyül debrecent jelölték ki. 1952 novemberében, a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának a tiszteletére készült el az első csapágy, decemberben már ezer darabot gyártottak. az első években a debreceni csapágygyár termelése 3 millió darab volt, s ez egyaránt tartalmazott golyós és kuppgörgős csapágyakat is. a régi huszárkaszárnya lovardájában kezdték meg a munkát, s egyidőben a termelés indulásával, hozzáláttak az új gyár építéséhez. a negyedszázad alatt megtett út helyességét igazolja a mostani korszerű üzem, amely az idén már több mint 21 millió csapágyat ad.

ezután arról szólt, hogy szovjet segítséggel kezdtünk a gyártáshoz, s most pedig szovjet tervek alapján folyik a rekonstrukció, aminek befejezése után nő a termelés, nagyobb lesz a választék.

elmondotta a vezérigazgató, hogy a csapágyművekben mindig nagy szerepet kapott a szocialista munkaverseny, s jelenleg is 325 brigádban több mint 3000-en dolgoznak. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára elsők között tettek vállalást. ennek egyik kiemelkedő pontját április 4-re teljesítették: termelésbe állították a nagysorozatgyártó üzem lágy- és kemény megmunkáló gépsorait.

dr.betlej sándor kohó-és gépipari miniszterhelyettes kitüntetésekkel nyújtott át a termelésben és vezetésben élénjáróknak, majd az a 210 törzsgárda tag kapta meg az aranygyűrűt, akik negyedszázada a csapágyművek dolgozói. /mti/

--

15.26/bzs

- 14 -

16²⁰ MK

bb 25. a ii. alföldi pedagógus kórustalálkozó szolnokon

vid bzs -cz

1977. április 3.

szolnokon a tavaszi kulturális és művészeti hetek nyitányaként vasárnap megkezdődött a második alföldi pedagógus kórustalálkozó. a „szabadságunk köszöntése” című seregszemlén a tiszaparti gimnázium aulájában hét alföldi együttes két napon át mutatja be, a tavasz, a béke és a szabadság ünnepét köszöntő színes, változatos műsorát. az első műsornap befejezésekként a szolnoki tiszaparton az együttesek megkoszorúzták lenin életnagyságu szobrát. /mti/

--

bb 26. felhasználható: 18 órától!

felszabadulási diszünnepség szolnokon

vid bzs -cz

1977. április 3.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából vasárnap este diszünnepséget rendezett a szolnoki szigligeti színházban az mszmp megyei és városi bizottsága, a megyei és városi tanács. az ünnepséget dr.majoros károly, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd sipos károly, a megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, méltatta a 32 év előtti történelmi jelentőségű eseményt. az ünnepség második részében a budapesti művészegyüttes adott műsort. /mti/

--

bb 27. felhasználható: 18.30 órától!

fiatalok felszabadulási emlékműsorai szabolcs-szatmárban

vid bzs -cz

1977. április 3.

nagy nemzeti ünnepünk előestéjén meggyeszte kulturális és művészeti bemutatókkal köszöntötték a szabolcsi fiatalok hazánk felszabadulásának 32. évfordulóját.

/folyt. köv./

15.45/bzs

- 15 -

16²⁵ MK

bb 27. /fiatalok felszabadulási ... 1. folyt./bzs

vásárosnaményban, a megye legfiatalabb művelődési intézményében vasárnap rendezték meg az amatőr dalosok politikai- és munkásmozgalmi dalversenyét. a programban 24 kórus és énekkar mutatta be műsorát, s vetélkedett az értékes díjakért.

ugyancsak vasárnap került sor a nyíregyházi móríczzsigmond színházban a megye legtehetségesebb amatőrrelőadójának felszabadulási gálaestjére. versmondók, hangszeres szólisták, tánc- és énekegyüttesek szerepeltek, s mellettük részt vettek a gála programjában a „ki mit tud, -on legeredményesebb szabolcsi versenyzők is.

ez alkalomból a színház előcsarnokában megnyitották a megye fiatal amatőr képzőművészeinek tárlatát, amelyen festményeket, grafikákat, szobrokat és iparművészeti alkotásokat tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

bb 28. felhasználható: 19 óra után!

uttörő zenekarok országos fesztiválja sopronban

vid bzs -cz

1977. április 3.

ünnepi felvonulással, térzenékkal és megnyitóval kezdődött meg vasárnap az uttörő zenekarok országos fesztiválja sopronban. a három napig tartó fesztiválon a megyei döntők legjobbjai: összesen 16 fuvószeneke, 7 vonós zenekar és 4 népi zenekar vesz részt az ország minden részéből. a zenekarok tagjait a soproni általános iskolák uttörő csapatai látják vendégül. a vonósok és a népi zenekarok pedig a petőfi színházban mérik össze tudásukat országos zsűri előtt. az együttesek 15 perces műsort mutatnak be, amely kötelező és szabadon választott művekből áll. mindannyian eljátsszák farkas Antal: kis fanfárosok című művét, melyet a zeneszerző erre az alkalomra komponált.

/folyt. köv./ a liszt ferenc művelődési központban, a fuvós zenekarok

15.50/bzs

- 16 -

1977
16 M

bb 28. /uttörő ... 1. folyt./bzs

a fesztivál programját történelmi és zenei „akadémia” verseny, színesíti, amelynek témáját sopron város történetéből és zenei múltjából merítik. a fiatal muzsikusok ezenkívül megtekintik a nagy zenei múltú ferődi kastélyt, amely szakmai tanácskozás színhelye lesz. haydn emlékére hangversenyt is tartanak a kastélyban. nagycenken a muzeum vasutnál osztrák diákzenekar ad ajándék műsort a fesztivál résztvevőinek.

kedden ünnepi hangverseny keretében értékelik a produkciókat. a zenekarokat emléklappal és renner kálmán soproni ötvösművész plakettjével jutalmazták. végül „fesztivál a jubiláló városért”, címmel gálaestre kerül sor, melyen a legjobb együttesek adnak műsort. /mti/

bb 29. ünnepi előadás az operaházban

t -don/fe bzs -cz

1977. április 3.

hazánk felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából vasárnap este az operaházban ünnepi előadásra mutatták be b.v. aszafjev „párizs lángjai”, című balettjét.

részt vett az előadásban huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, korom Mihály igazságügyminiszter, pozsgay Imre kulturális miniszter, ouja frigyas külügyminiszter, román Pál mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s a politikai, és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt az előadásra a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Lukács Miklós, az operaház igazgatója üdvözölte az ünnepi előadásra megjelenteket. /mti/

19.16/bzs

- 17 -

1977
19 M

bb 30. belföldi híreink jegyzéke 1977. április 3-án - zárásig

bzs -cz

1977. április 3.

1. „költöztetik„ a debreceni csokonai szobrot
2. tornáznak az öregek ...
3. balesetelhárítási esték a fővárosban
4. földvári aladár vezetésével szot -küldöttség utazott bulgáriába
5. zenés őrsegváltás
6. komárom megyei képzőművészek jubileumi kiállítása
7. jubilál az „alföldi tárlat„
8. országos ifjúsági eszperantó találkozó győrött
9. felszabadulási emlékművet avattak balatonudvariban
10. pedagógus képzőművészek kiállítása balatonfüreden
11. koszoruzási ünnepség vöröskőnél
12. kinyitott a szentendrei falumuzeum
13. „szóljatok szép szavak„ megyei szavalóverseny perkátán
14. ifjúsági nagygyűlés, fogadalomtétel kaposvárott
15. megkezdődtek a savaria rendezvények
16. több mint 5 ezer vendég sopronban
17. befejeződtek a forradalmi ifjúsági napok győr-sopron megyében
18. időjárásjelentés
19. tárlat császártöltésen
20. csuvas vendégek egerben
21. „három tavasz„ színjátzóverseny szekszárdon ..
22. filmszínházat avattak kiskunfélegyházán
23. koszoruzás debrecenben
24. 25 éves a magyar csapágygyár
25. a ii. alföldi pedagógus körustalálkozó szolnokon
26. felszabadulási diszünnepek szolnokon
27. fiatalok felszabadulási emlékműsorai szabócs-szatmárban
28. uttörő zenekarok országos fesztiválja sopronban
29. ünnepi előadás az operaházban
30. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: koncz antal

19.40/bzs

- 18 -

1940
MM

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. telemechanikus diszpécserközpont a gáz- és olaj-
szállító csővezetékek ellenőrzésére

vid/kz bzs -cz

1977. április 4.

a gáz- és olajszállító vállalat zalaegerszegi telep-
helyén új üzemviteli épületet emelnek. ebben helyezik el azt
a telemechanikus irányító diszpécser központot, amely folya-
matosan ellenőrzi a zalai gáz- és olajvezetékrendszerek műkö-
dését. műszerei mérik a mindenkori termelést, a vezetékeken át-
haladó gáz és olaj mennyiségét, gombnyomásra zárja, nyitja a
vezetékrendszerek tolozárait. a zalaegerszegi diszpécser-
központ látja majd el a tervezett adria olajvezeték 120 ki-
lométeres magyarországi szakaszának és szivattyuállomásainak
ellenőrzését is. /mti/

--

1400
MM

- 1 -